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Ata da 46ª Quadragésima Quinta Sessão Ordinária, do Segundo Período da Décima Legislatura. Realizada em 

23/03/2026 vinte e três de março de dois mil e vinte e seis, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais, que deu início aos 

trabalhos solicitando a chamada nominal dos Vereadores: Adílio Antônio de Lima, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato Paz, Éber José da Silva, Fernando dos Reis 

Gerhard, Gevan Pires Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora e Marcos Antonio Alves Lima. 

Após a chamada e com o quórum regimental para abertura dos trabalhos constatado, o Senhor Presidente, sob a 

proteção de Deus, às oito horas e quatorze minutos (08:14h), declarou aberta a Quadragésima Sexta Sessão 

Ordinária do Segundo Período da Décima Legislatura, sugeriu a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior 

devido à pauta extensa para a Sessão, a propositura foi posta em discussão, seguida de deliberação, sendo 

aprovada por unanimidade. Adiante, o Senhor Presidente demandou que encaminhasse uma cópia da Ata para 

cada parlamentar e solicitou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais foram lidos na seguinte 

ordem: MENSAGEM Nº 002/2026 - GP – “Autoriza o Poder Executivo a contratar, por tempo determinado, 

brigadistas municipais para prevenção e combate a incêndios florestais e urbanos fundamentado no inciso IX do 

Art. 37 da Constituição Federal e dá outras providencias”; MENSAGEM Nº 003/2026 - GP – “Institui e oficializa 

o Hino Oficial Municipal do Município de Apuí/AM e dá outras providências e suas alterações”; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 005 DE, 19 DE MARÇO DE 2026 – GFRG -Concede “Título de Cidadão 

Apuiense a Sra. Professora Raimunda Sônia Ferreira de Souza Costa, e dá outras providências”; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 006 DE, 19 DE MARÇO DE 2026 – GVÉJS - Concede “Título de Cidadão 

Apuiense a Sra. Professora Elizabet Genoveva Franceschetto Morais, e dá outras providências”; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 007 DE, 19 DE MARÇO DE 2026 – GVFRG - Concede “Título de Cidadão 

Apuiense ao Sr. Vitomino de Morais, e dá outras providências”; OFÍCIO Nº 71842/2026/DG/DNIT SEDE – 

Resposta ao OFÍCIO Nº 120/2026 – CMA – Solicitação de pavimentação asfáltica da Rodovia BR-230/AM; 

OFÍCIO Nº 017/2026 – GERENCIA DE ENDEMIAS – Registros de casos de malária no mês de fevereiro no 

município; RESPOSTA AO OFÍCIO CONJUNTO Nº 110/2025 – GVBJM-GVJNC-GVEJS-GVMAAL - 

Solicitação de Equipamentos Médicos Hospitalares; OFÍCIO Nº 472/2026 – GS/SEMA – Resposta ao OFÍCIO 

Nº 018/2025 GVACMF – Solicita apoio junto aos Órgãos competentes para Liberação da Documentação 

necessária à Empresa BBX; OFÍCIO Nº 004/2026 – SEMOB – Resposta ao OFÍCIO Nº 003/2026 – GVAAL – 

Solicita informações sobre quantitativo da taxa de iluminação pública; CONVITE – SEMED – Abertura da 

Formação de Professores da Educação Infantil – Proleei; OFÍCIO Nº 008/2026 – CHEFE DE GABINETE – 

Resposta a Ofícios; OFÍCIO Nº 47/2026 – COORDENADORIA DE MEIO AMBIENTE. Após a leitura da Pauta, 

o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, colocando-a em 

disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores, Presidente da casa, público presente e virtual 

e agradeceu a Deus a oportunidade; sem delongas, solicitou ofício ao Secretário Municipal de Obras para que 

encaminha uma “máquina” para a Vicinal presidente Médici, no intuito de se fazer manutenção nesta estrada, 

que tem apenas 2km de extensão, relatou que a última recuperação foi realizada na gestão passada e que a via 

encontra-se bastante degradada; ressaltou a importância da vicinal para seus moradores, que em boa parte 

trabalham no ramo leiteiro e inclusive existe o resfriador onde o leite é armazenado até a chegada do caminhão 

que faz o escoamento; seguindo, reiterou seu pedido já feito em outras sessões, também ao Secretário de Obras, 

para que envie a patrulha mecanizada para recuperar as vicinais pertencentes ao setor Três Estados, pois embora 

a Via Principal tenha recebido esse trabalho no ano que passou, os ramais adjacentes não foram atendidos ante 
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essa demanda citando Cupuaçu, Três Buritis, Três de Julho, Igarapé do Meio e Linhares; e diante disso e da 

degradação dessas estradas bem como o início do ano letivo no Setor, há a necessidade de um trabalho 

emergencial nesses ramais; a seguir, falou sobre o tempo de gestão da atual administração e o fato de 8 vereadores 

terem sido reeleitos, conflitando diretamente nas ações sobre a manutenção da iluminação pública do município, 

pois os legisladores não tem respostas sobre a demanda e o poder Executivo não tomou nenhuma atitude sobre o 

tema que é motivo de cobranças constantes e exaustivas, o que considerou vergonhoso; pois já se passaram um 

ano e três meses e nenhuma lâmpada foi trocada e para completar a luminária em frente a sua casa deixou de 

funcionar; relembrou que as promessas de melhorias foram muitas, justamento por isso a maioria da população 

acreditou e votou acreditando nisso e que sempre torceu para que dê certo essa nova gestão; falou rapidamente 

sobre a necessidade de os nossos ramais e vicinais estarem sempre recebendo a devida manutenção e que buracos 

e poeira na cidade sempre vão existir, mas que as vicinais são essenciais para o município; abordou a questão de 

servidores indispostos ao trabalho em relação às máquinas e outros serviços do setor de obras, sugerindo a 

dispensa de quem não quer trabalhar; abordou a questão dos novos moradores e imigrante que chegam e querem 

rapidamente a construção de estradas e lembrou que quando entrou na vicinal Três Estados, passaram-se 3 anos 

até construírem o ramal e que as coisas não acontecem de forma imediata e solicitou novamente o cronograma 

de atuação da patrulha mecanizada para o restante desse ano, finalizando assim seu discurso e agradecendo a 

todos desejando uma boa semana de trabalho. A tribuna esteve à disposição do Vereador Daniel Nonato Paz, que 

fez seus cumprimentos aos colegas vereadores, Presidente da casa, servidores, público presente e virtual; logo 

relembrou do seu discurso em tribuna no final do ano passado e que assim que os recursos fossem chegando, 

subiria nesta tribuna novamente para esclarecer à população; diante disso solicitou envio de ofício agradecendo 

o Deputado Federal Capitão Alberto Neto que trouxe o mutirão de cirurgias de vista que incluem catarata e 

pterígio, onde foram realizados cerca de 240 atendimentos, ressaltando ter sido uma solicitação sua e do Vereador 

Juvenal Belo da Hora durante o rodeio ano passado e finalmente foram atendidos; solicitou outro ofício com o 

mesmo teor de agradecimento ao Dr. Alex, que foi responsável pelos atendimentos, que fosse encaminhado por 

e-mail e solicitou cópia para entregar pessoalmente, em seu nome e dos Vereadores Belo e Jonas; fez seus 

agradecimentos também aos colaboradores do município que ajudaram no mutirão; solicitou envio de ofício à 

Secretária municipal de Saúde, para que fação um ajuste quando os enfermeiros vierem para fazer os exames 

preventivos das mulheres, para que sejam profissionais do sexo feminino, pois muitas mulheres não ficam à 

vontade e sentem constrangidas em fazer exames com profissionais homens, bem como seus maridos, que 

também ficam desconfortáveis; que a Secretária reveja esse fato com atenção; e sem mais nada a expor, agradeceu 

a Deus a oportunidade e desejou a todos um bom dia. Seguindo os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou a 

leitura da ordem do dia: PARECER CONJUNTO Nº 008/2026 – CLJRF/CFO – Projeto de Lei Nº 001 de 11 

março de 2026 que, autoriza a Revisão geral anual dos subsídios de que trata a Lei Municipal Nº 518 de 19 de 

abril de 2024 e dá outras providências”; que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo 

aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 009/2026 – CLJRF/CFO – Projeto de Lei Nº 002 de 11 

março de 2026 que, “Dispõe sobre a Revisão geral anual dos vencimentos dos cargos que compõe os quadros de 

servidores efetivos e comissionados, e quadro de valores das funções gratificadas de que trata a Lei Municipal nº 

469, de 23 maio de 2022, que Dispõe sobre o novo plano de carreira, cargos e salários dos servidores do Poder 

Legislativo e dá outras providências”; que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo 

aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 010/2026 – CLJRF/CFO – Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 004 de 13 de março de 2026 - Concede Título de Cidadão Apuiense ao Sr. João Machado de Lima 

e dá outras providências” autoria do Vereador Adílio Antônio de Lima”; após lido, foi colocado em discussão, 

seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. E por fim, nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo 
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Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às nove horas e treze minutos, declarou encerrada a Quadragésima 

Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período da Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, 

Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelos de direito. Município 

de Apuí, Estado do Amazonas, em vinte e três de março de dois mil e vinte e seis. 
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